

Филиал МАОУ «Аромашевская СОШ имени Героя Советского Союза

В.Д. Кармацкого «Юрминская средняя общеобразовательная школа»

ул. Школьная 9А, Юрминка, Тюменская обл., 627360, тел./факс: (34545) 44-146

«Героями не рождаются»

Русских Ангелина, 15 лет,

10 класс

В наше время герои – не какие-то уникальные люди, имеющие неординарные способности и черты характеры. Они такие же люди, как и мы все, озорные дети, любопытные школьники, которые стали смелыми солдатами, сильными пожарными или равнодушными гражданами. Подтверждением этого может стать жизненный путь моего земляка – Передернина Сергея Фёдоровича, заслуженного врача РФ, участника Афганской войны и ликвидатора последствий землетрясения в Спитаке.

Сергей Фёдорович Передернин родился 12 ноября 1961 года в многодетной семье учителей. Родители и старшие сёстры были очень рады рождению брата и сына. Стоя у детской люльки, они не могли насмотреться на долгожданного младенца. Для них он всегда был самым умным, талантливым и добрым ребёнком, но никто и подумать не мог, что простой деревенский мальчишка станет человеком с большой буквы.

После окончания 10 класса Кармацкой средней школы в 1978 году поступил в Тюменский медицинский институт на лечебный факультет. Спустя 4 года военная кафедра отобрала 10 наиболее успешных студентов и направила будущих врачей на обучение в г. Томск в филиал Ленинградской медицинской академии. Родители очень гордились сыном. Там Сергей Фёдорович учился на протяжении трёх лет. Окончив академию, он получил звание лейтенанта медицинской службы и был зачислен в десантные войска. Военная часть находилась в г. Кишинёв, именно с молдавской столицы и началась карьера военного хирурга.

Осенью 1985 года, ожидая нового назначения, лейтенант приехал на кратковременную побывку домой, чтобы встретиться со своими родными. Провожая сына, его мама, Лидия Алексеевна, смахивая с глаз набежавшие слезы, вдруг неожиданно для самой себя сказала: «Серёженька, а что, если Афганистан?». А тот вытянулся в струнку по стойке «Смирно» и, приложив к

козырьку руку, шутливо ответил «Куда пошлёт Родина». И мать, не пряча своей гордости, улыбнулась, услышав эти слова повзрослевшего сына.

Как и предчувствовало материнское сердце, Сергей был направлен в самое пекло.

Около трёх лет Сергей Фёдорович Передернин служил в Афганистане. Долг «охранять Родину» для него, военного врача, трансформировался в цель - быстрее вылечить солдата, чтобы он мог вернуться в строй. Пострадавших спускали с гор, проводили сортировку и оказывали квалифицированную медицинскую помощь. Ни днём, ни ночью не прекращалась борьба за жизни солдат, несмотря на усталость, тоску по дому и страх. На то он и военный хирург, чтобы справляться даже с самыми тяжёлыми ситуациями, когда другие уже отчаиваются.

«В такие моменты забываешь о цене собственной жизни, мир замыкается на самом главном — на помощи раненым. Ты думаешь не о своей безопасности, а о том, что шальная пуля может попасть в операционную и вывести из строя аппараты» - вспоминает Сергей Фёдорович.

Несмотря на профессионализм, военный врач испытывал боль и обиду за покалеченные судьбы своих пациентов, среди которых были и рядовые, и генералы. Чуткое сердце не спрячешь под медицинским халатом.

Ни раз приходилось бороться и за собственную жизнь и здоровье. Под свист пуль над головой вытаскивал с поля раненых. Сам трижды был ранен. Третье ранения было самым тяжёлым, полгода Сергей Фёдорович находился в госпитале, а после выздоровления был отстранен от хирургической деятельности и направлен терапевтом в Болградский госпиталь Одесской области.

Но не только на войне отличился мой земляк. Также Сергей Фёдорович участвовал в ликвидации последствий землетрясения в Спитаке 1988 года.

7 декабря на Северо-Западе Армении произошла одна из самых страшных катастроф современности, за 30 секунд был практически уничтожен город Спитак. 25 тысяч человек погибли, 140 тысяч стали инвалидами. Были превращены в руины десятки близлежащих сёл, разрушены дома, больницы и магазины. Около миллиона человек оказались в опасности. Местные врачи не справлялись: количество нуждающихся было огромно, а больницы и аптеки были уничтожены стихией. Поэтому в Спитак съезжались врачи со всего Советского союза. В их числе оказался и Сергей Фёдорович, которому удалось помочь десяткам человек.

В настоящее время Сергей Фёдорович, заслуженный врач Российской Федерации работает в Центральном Военном Клиническом Госпитале им. А.А.Вишневого Министерства Обороны Российской Федерации начальником пульмонологического отделения.

Характер, прошедший сквозь испытания войной и стихией, уже не сломить. Это подтверждают родные и друзья Сергея Федоровича и его награды: орден Красной Звезды, орден «За службу в вооруженных силах СССР 3 степени (этот орден приравнен к ордену Славы), два ордена Александра Невского, три медали «За боевые заслуги», один афганский орден и медаль «Участник ликвидации последствий землетрясения в Армении».

Жизнь Сергея Фёдоровича – свидетельство его мужества, стойкости и упорства. Ему не был страшен Афганский ужас, его не сломил разрушенный Спитак. Спасти человеческую жизнь – такова была цель, и он не отступил от неё, не взирая на все преграды.

